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VVaassttee  CCoommmmiissssiiee  vvoooorr  TTaaaallttooeezziicchhtt  
WWaarraannddeebbeerrgg  44    ––  11000000    BBRRUUSSSSEELL  

_________________________________________________________________  
 

   Brussel,  4 februari 2019 
 
 

Uw brief van:  
Uw kenmerk:  
Ons kenmerk: 50.387/II/PF 
 
 
 
 

 

Mijnheer de voorzitter, 
 
Ter zitting van 25 januari 2019 hebben de verenigde afdelingen van de Vaste Commissie voor 
Taaltoezicht (VCT) een onderzoek gewijd aan een klacht van een Franstalige inwoner van 
Voeren betreffende een eentalige Nederlandstalige factuur van uw vereniging. 
 
In antwoord op onze vraag om informatie, deelde u in uw brief van 25 oktober 2018 het 
volgende mee (vertaling): 
 
“Aangezien onze provinciale organisaties - in dit geval het Wit-Gele Kruis Limburg vzw - 
volledig zelfstandig zijn (vzw) en dat de klacht in kwestie onder hun verantwoordelijkheid 
valt, hebben wij het dossier onmiddellijk ter onderzoek doorgestuurd naar de algemene 
directie van de vzw Wit-Gele Kruis Limburg, Welzijnscampus 25-3600 Genk. 
 
Ingeval een fout werd gemaakt, willen we hiervoor onze excuses aanbieden. Indien nodig zijn 
we van plan om, in samenwerking met onze collega's van het Wit-Gele Kruis Limburg, 
oplossingen te bestuderen en desnoods toe te passen om dit probleem in de toekomst te 
kunnen voorkomen. We zullen de aandacht van onze collega’s van de Wit-Gele Kruis 
verenigingen op deze problematiek vestigen en, indien nodig, de richtlijnen op dat vlak 
aanpassen.. 
 
Het Wit-Gele Kruis Limburg zal rechtstreeks contact met u opnemen om de nodige 
antwoorden en informatie te verstrekken in het kader van dit geval” 
 
De Commissie heeft ondertussen geen bijkomende informatie gekregen van het Wit-Gele 
Kruis Limburg. 
 
         * 
     *             * 
 
 
De VCT merkt op dat de vzw Wit-Gele Kruis Limburg geen vzw is die onder het gezag staat 
van de openbare machten zoals voorzien in de bij koninklijk besluit van 18 juli 1966 
gecoördineerde wetten op het gebruik van de talen in bestuurszaken (SWT). 
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Zij valt bijgevolg niet onder de toepassing van artikel 1, § 2, 2° SWT waar sprake is van 
rechtspersonen die concessiehouder zijn van een openbare dienst of die belast zijn met een 
taak die de grenzen van een privaat bedrijf te buiten gaat en die de wet of de openbare 
machten hun hebben toevertrouwd in het belang van het algemeen. 
 
De VCT is van mening dat de SWT hier niet van toepassing is en dat er bijgevolg geen gevolg 
kan worden gegeven aan de klacht.  
 
De VCT acht de klacht bijgevolg ontvankelijk maar ongegrond.  
 
Een afschrift van dit advies wordt aan de klager gestuurd. 
 
 
 
Met bijzondere hoogachting,     
 
 
 
 
 

De Voorzitter, 
 
 

 
 


	Vaste Commissie voor Taaltoezicht
	Mijnheer de voorzitter,

